

Журналистик

Март №7 (172) 2023г.



В мартовском номере «Журналистика» мы поздравляем лауреатов конкурса «Мистер и Мисс «Родник», рассказываем об интересных событиях, произошедших в школе, наслаждаемся прекрасной погодой и с нетерпением ждём апрельских каникул. Всем отличного весеннего настроения!

Мистер и Мисс «Родник»

В марте в нашей школе прошёл конкурс «Мистер и Мисс «Родник»- 2023, приуроченный к дню памяти основателя и первого директора нашей школы, Никитина Станислава Владимировича. Каждому классу предстояло подготовить для своих участников творческий выход, видеорекламу школы и номер к конкурсу увлечений и талантов

Помимо основного задания участникам предстояло пройти нелёгкие испытания: удивить жюри своими интеллектуальными познаниями и «зажечь» в танце в одном из финальных конкурсов.

Своими эмоциями с нашими корреспондентами поделились зрители и участники:

Нухаев Сергей (участник от 7 класса, победитель конкурса): Самым сложным для меня оказался танцевальный конкурс, я очень пытался что-то сделать, но мечтал, чтобы он быстрее закончился. Мне очень понравился мой творческий номер, я исполнил легендарную песню группы «Король и шут», думаю этим я и покорию жюри.

Герман Ярослава (участница от 5 класса, победитель): Мне очень понравились все задания, особенно танцевальная импровизация. Я очень счастлива, что победила.

Зайцева Раиса: мне очень запомнилось, как на танцевальном конкурсе выступила Кравцова Настя, она огромная молодец, зажгла весь зал, и в целом все участники молодецы.

Бобнева Мария (победитель конкурса в 2022 году): Мне кажется, что в этом году задания были сложнее, к тому же была выше конкуренция, ведь участие принимало 11 человек. Мы старались максимально поддержать конкурсантов из нашего класса— Екатерину и Александра. Очень понравился ролик «Уроки нашими глазами», который сделал 9 класс.

Ежов Глеб: (участник от 8 класса) Мне всё понравилось, только было очень страшно петь, я стоял на сцене и чувствовал, как дрожат колени.

Самойлова Ольга (участница 9 класса): Мне очень запомнилось и понравилось всё мероприятие в целом. Самым трудным испытанием для меня оказался интеллектуальный конкурс, вопросы задавали очень быстро, и, когда звучал следующий вопрос, я ещё пыталась придумать ответ на предыдущий.

Соня Никитина (участница от 8 класса) : Отличный конкурс, яркий, самым сложным для нас оказался интеллектуальный этап.



Жюри по достоинству оценило выступление всех участников, высказав в их адрес много теплых слов и пожеланий. Мы ещё раз от всей души поздравляем победителей и всех номинантов.

3—Родниковского значения

Фоторепортаж



Удивительное рядом



В марте ученики 5 класса в рамках курса ОДКНР посетили уникальное архитектурное сооружение, расположенное в самом центре нашего города— бывшее здание синагоги города Царицына. Ребята познакомились с архитектурными особенностями фасада, историей строительства и судьбой здания. Дорогие родниковцы, а вы знаете, что исторические здания находятся в пешей доступности от нашей школы и многие из них имеют удивительную судьбу?

Вторая царьцынская синагога — хоральная синагога, действовавшая в Царицыне (Сталинграде) с 1911 по 1929 год. В настоящее время здание синагоги занимает физиотерапевтическая поликлиника. Памятник архитектуры и градостроительства регионального значения.

Начиная со второй половины XIX века население Царицына стремительно увеличивалось, росла и царьцынская еврейская община. В 1888 году в зацарицынской части города была открыта первая синагога, однако в скором времени она перестаёт справляться с количеством людей, что приводит к возникновению ещё двух самовольно открытых молелен, которые были закрыты властями в 1892 году.

24 августа 1905 года царьцыне С. Е. Рантер, Б. Ц. Рабинович и Л. Б. Шапиро обратились в строительное отделение Саратовской губернии с прошением о строительстве иудейского молельного дома на пересечении улиц Курской (современная Порт-Саида) и Смоленской (ныне не существует). Изначально здание было увенчано пятью куполами, а второй этаж был не сплошным, а представлял собой большой п-образный балкон. В 1926—1928 годах была построена кирпичная ограда с железными воротами (ныне входят в предмет охраны объекта культурного наследия). Кроме того, был обустроен парадный вход, заасфальтирован тротуар, разбит сад

Начиная с 1928 года велась кампания, в том числе при участии красной еврейской молодёжи, с целью изъятия здания и передачи его для культурно-просветительских нужд. В результате, решением сталинградского исполкома от 17 ноября 1929 года синагога была закрыта, её здание изначально планировалось отдать под клуб. 13 апреля 1930 года на заседании президиума Сталинградского исполкома было решено передать здание бывшей синагоги здравотделу для размещения в нём поликлиники. Здание было реконструировано под нужды медучреждения, купола демонтированы, звёзды Давида на стенах сбиты и заштукатурены.

Во время Сталинградской битвы здание находилось в одном из эпицентров боёв, однако смогло уцелеть без серьёзных повреждений. После восстановления в здании продолжила работу поликлиника, которая работает по сей день.



Об одной интересной игре



Одной из самых любимых игр родниковцев во все времена остаётся сюжетно-ролевая игра «Мафия». Ребята с удовольствием играют в неё в свободное время. В мартовском номере «Журналистика» корреспонденты нашей редакции решили выяснить, как же эта игра появилась на свет и в чём её массовая популярность среди детей и взрослых.

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ

Игра создана весной 1986 года студентом факультета психологии МГУ Дмитрием Давыдовым, уроженцем Каменска-Уральского. Автор предложил главные принципы и основу правил игры, которые варьировались в различных любительских вариантах, но не строгие спортивные правила определённых разновидностей игры, выведенные позднее. Сначала в мафию играли в общежитиях, аудиториях и коридорах МГУ. После того как некоторые студенты университета уехали за границу получать послевузовское профессиональное образование, игра стала распространяться по странам Европы, а затем и по другим частям света.

Например, первое появление игры «Мафия» в США датируется 1989 годом — американская «премьера» состоялась в летнем лагере в штате Пенсильвания.

Прототипом игры «Мафия» является европейская игра под названием «Убийца», известная с середины XX века. В ней, однако, игроки ищут одного маньяка, тогда как в «Мафии» игроки посредством обсуждения вычисляют коллектив убийц — команду мафии.

Быстрому распространению и росту популярности игры помог итальянский сериал «Спрут», в котором полицейский комиссар Коррадо Каттани борется с сицилийской мафией. В конце 1980-х его мотивы часто использовались в первых версиях игры, а некоторые вариации «Мафии» хранят названия ролевых персонажей и место действия в тон сериала до сих



6—Познавательного значения

В 2002 году на просторы Интернета вышло пособие по стратегии и тактике «Мафии» Рубена Есяяна «Записки игрока», состоящее из двух частей: «Записки красного игрока» и «Записки чёрного игрока». В книге подробно и скрупулёзно описаны все этапы игры, даны подробные рекомендации по действиям существующих персонажей (мафия, мирные жители, дон, шериф) на каждом этапе, а также сделан разбор наиболее часто встречающихся игровых ошибок.



В 2010 году московское издательство «Планета» выпустило книгу Эдварда Асликяна «Мафия (правила, тактика и стратегия игры)»

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

Исследователи выделяют два типа игр: состязание (борьба) и представление (маскарад). «Мафия» удачно сочетает в себе черты обоих типов. Она одновременно и шоу, и борьба за



выживание. В отличие от карт эта игра никак не связана с деньгами, в отличие от гольфа не требует финансовых затрат, в отличие от футбола — хорошей физической подготовки. Самое главное: она приносит столь ценное интеллектуальное удовольствие. В бескорыстной несерьёзности игры скрыт её потенциал

В 1998 году калининградской Высшей школой МВД РФ для курса «Визуальная психодиагностика» выпущено учебно-методическое пособие «Невербальная коммуникация. Развивающие ролевые игры „Мафия“ и „Убийца“». Целями пособия определялись развитие личностных качеств курсантов и усвоение различных приёмов и методов чтения языка телодвижений в игровой форме.

Игра «Мафия» также используется для лечения азартных людей от игровой зависимости в Китае и как средство перевоспитания «трудных» подростков в летних христианских лагерях в США. С помощью

«Мафии» к роли будущих присяжных готовятся японские старшеклассники.

Мафия признана одной из «50 наиболее исторически и культурно существенных игр, появившихся с 1800 года»

О



МЫ ДУМАЕМ



НА САМОМ ДЕЛЕ

В нашем мире так много всего интересного, удивительного и невероятного — практически в любой области знаний. Даже в языке, которым мы пользуемся с самого рождения, немало загадок и слов, значение которых знакомо лишь по-настоящему образованным людям. Взять то же самое «туше»: в фехтовании это укол, в живописи — манера наложения красок, а в споре,

как и в борьбе, — ситуация, когда противник уложил тебя на лопатки.

В этой статье мы собрали интересные слова, познавательные факты о значении и происхождении которых существенно пополнят ваш словарный запас.

ПАФОСНЫЙ

Прилагательное «**пафосный**» произошло от греческого слова «пафос» (pathos) — «страсть» — и обозначает человека воодушевленного, находящегося в состоянии душевного подъема. Конечно, такое воодушевление может быть несколько наигранным, чересчур драматичным, но это не приближает его ни к спеси, ни к престижу.

Например, во фразе «Пафосные зуммеры — кто это?» речь идет не о золотой молодежи, которая родилась в «норковых пеленках», а о воодушевленных молодых людях, которые «горят» какой-то идеей.

АУТЕНТИЧНЫЙ

Называя что-либо **аутентичным**, мы утверждаем, что это подлинник, не подделка и не копия. Таким образом, некорректно говорить «100% аутентичный» о продукте или предмете, так как вещь может быть либо настоящей, либо фальшивой целиком.

ОДИОЗНЫЙ

Это слово произошло от латинского [odiosus](#) — «достойный ненависти», поэтому

8 — Познавательного значения

употребляется тогда, когда мы хотим выразить в высшей степени отрицательное отношение к чему-либо.

ЛОЯЛЬНЫЙ

От французского *loyal* — «верный, благонадежный». Это прилагательное также можно использовать, когда речь идет о ком-то, кто придерживается нейтральной позиции, судит корректно и безоценочно.

ЛАПИДАРНЫЙ

Языковеды прослеживают происхождение этого прилагательного от латинского *lapidarius* — «высеченный в камне». Речь шла о важных документах, которые должны были быть предельно ясными и не допускающими вольных трактовок. Позже так стали говорить обо всем, что заключено в краткие, сжатые формы.

СЕНТЕНЦИЯ

Изначально сентенциями называли цитаты из античных источников — краткие, меткие и наставительные. Позже это слово стали употреблять по отношению к любым высказываниям, носящим нравоучительный характер.

✗	Высказывание
✓	Нравоучение
✗	Реплика
✗	Утверждение

ЭКИВОКИ

Это забавное словечко означает двусмысленности, намеки с двойным дном и всячески увертки.

✗	Крайнее безразличие
✗	Торжественная сцена
✓	Полный триумф
✗	Невероятное удивление

АПОФЕГЕЙ

Даже специалисты интернет-портала «Грамота» считают, что это слово — результат сращения существительных «апогей» и «пофигизм», и означает оно высшую степень равнодушия. Но на самом деле у писателя Ю. М. Полякова, который и придумал этот термин в одноименном романе, главная героиня скрестила слова «апофеоз» и «апогей». А значит, речь идет все-таки о полном триумфе.

Интересные факты о словах и их значении можно читать бесконечно, ведь это не только увлекательная информация, но и возможность блеснуть своими знаниями в кругу друзей.

9—Познавательного значения

Ученые подсчитали, что на планете обитает свыше 8 млн видов животных, поэтому смело можно утверждать, что все наши школьные познания из уроков биологии о них — ничтожно малы. Многие скажут, что наиболее распространенных зверушек мы с легкостью можем отличить. Возможно, но стоит показать только какую-нибудь часть тела на фотографии братьев наших меньших, как сомнение не заставит долго себя ждать. Проверьте, сможете ли вы угадать, кто перед вами.



Жираф, панголин, олень, игуана, медведь, фазан, морская свинка, олуша, крот

Мир дикой природы

В марте отмечался замечательный праздник, День дикой природы. Мы уверены, что каждый из Вас, дорогие читатели, знает, насколько она поразительна. А в особенности ее хвостатые и мохнатые обитатели, живущие в лесах, пустынях и бескрайних снегах. Несмотря на кажущуюся суровость, им не чужды повадки, за которые мы так любим нашу домашнюю живность: смешные потягушки, ловкие прыжки и даже улыбки. Наслаждайтесь вместе с нами.



11—Конкурсного значения

А у нас очередное творческо-интеллектуальное задание. В школьные годы мы изучаем массу дисциплин и получаем огромное количество знаний, некоторые из которых остаются в памяти, а другие исчезают, кажется, навсегда. Однако иногда память преподносит сюрприз и в голове возникают совершенно неожиданные факты, когда-то прочитанные в учебнике по тому или иному предмету.

Перед вами тест из вопросов школьной программы различных дисциплин. Ответьте правильно на вопросы. Первых трёх победителей по традиции ждёт сладкий приз.



1. Какая цифра в значении числа пи идет третьей после запятой?
2. Как называется наука, изучающая грибы?
3. Благодаря чему на Земле происходит смена времен года?
4. Что нужно добавить к железу, чтобы получить сталь?
5. Как выглядит химическая формула пищевой соды?
6. Кто жил раньше: Нефертити или Тутанхамон?

7. Что в переводе с древнегреческого означает слово «атом»?
8. Что можно вычислить, разделив путь на время?
9. Какой художник расписал потолок Сикстинской капеллы?
10. Почему в арифметике нельзя делить на ноль?
11. Чему равна скорость света?





7 апреля

**ВСЕМИРНЫЙ
ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ**

—Наша команда—

Главный редактор: Ольга Лисковатская

Вёрстка: Ольга Лисковатская

Корреспонденты: Нусхаев Сергей, Бакланова Лиза, Агафонова Соня

Печать: Корольков Ю.В.

Корректор: Уколова Е.А.